

## 25Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ ΕΙΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΝ ΚΥΡΗΝΗΣ ΕΚΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ.

Την 14η Ιουνίου ε.έ, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ ελειτούργησε μόνος, ως συνηθίζει κατ'αυτήν την ημέρα, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας επ'ευκαιρία της 25ης επετείου της εις Επίσκοπον Κυρήνης εκλογής και χειροτονίας Του (14 και 17 Ιουνίου 1990 αντιστοίχως).

Κατά την Μεγάλη Είσοδο των Τιμίων Δώρων, ως και κατά την ομιλία Του, ο Μακαριώτατος, ένδακρυς εμνημόνευσε τον μακαριστό Προκάτοχο, πνευματικό Πατέρα, διδάσκαλο και ευεργέτη Του, Πατριάρχη κυρό Παρθένιο Γ΄, διά των χειρών του οποίου έλαβε την αρχιερωσύνη, ως και τους συλλειτουργήσαντες τότε μακαριστούς αρχιερείς Πηλουσίου Βαρνάβα, Ζιμπάμπουε Χρυσόστομο, Καρθαγένης Ειρηναίο, Λέρου Νεκτάριο και Θηβαΐδος Σολομώντα, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι η ζεστασιά που αισθάνθηκε επί της κεφαλής Του κατά την ώρα της χειροτονίας Του από το χέρι του μακαριστού Πατριάρχου Παρθενίου, εδώ και 25 χρόνια δεν τον έχει εγκαταλείψει ποτέ!

Τον Σεπτό Προκαθήμενο του Θρόνου του Αγίου Μάρκου προσεφώνησε ο Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Αγαθόνικος Νικολαΐδης, Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής του Αγίου Αθανασίου, ο οποίος μεταξύ άλλων είπε: «...Ίσως εκείνην την ημέρα κανείς να μην είχε καταλάβει ότι ο Πατριάρχης Παρθένιος χειροτονούσε τον μελλοντικό του Διάδοχο. Η δυνατή όμως πνοή του Παρακλήτου που έπνευσε εκείνην την ημέρα, σας καθιστούσε σκεύος ιερόν και χωρητικότερον για την Εκκλησία της Αλεξανδρείας, «του βασιτάσαι το όνομα Κυρίου ενώπιον εθνών και βασιλέων», (Πραξ. θ΄, 15). Έτσι απλά, εκείνη την ημέρα, πριν 25 χρόνια, ξεκίνησε η λαμπρή σας πορεία· η πορεία του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, του από Κυρήνης, Καμερούν και Ζιμπάμπουε. Καί μέσα σ΄ αυτά τα 25 χρόνια, που ως Επίσκοπος και στην συνέχεια ως Πατριάρχης διακονήσατε την Εκκλησία, τα πλήθη των έργων της προσφοράς σας υπερβαίνουν την δυνατότητα του ομιλούντος εξαριθμήσαι και ίσως ευρίσκονται του σκοπού της προκειμένης ομιλίας εκτός.»

Ενώ σε άλλο σημείο ο ομιλητής τόνισε: «...Πιστεύω δε, ότι η ανεξάντλητος πηγή απ΄ όπου αντλείτε την έμπνευση και ενέργειά σας, εκτός από την προσευχή, είναι η ταπείνωσή σας. Εσείς, ο Πάπας και Πατριάρχης, ο τρίτος και δέκατος των Αποστόλων και Κριτής της Οικουμένης, έχετε τόσο μεγάλη ταπεινοφροσύνη που εκπλήττετε τους ακούοντας. Ουχί άπαξ, σας άκουσα να λέτε για τον εαυτό σας ότι είστε χώμα! Ή, όταν προσεύχεσθε στην αγαπημένη σας Παναγία, να παρακαλείτε και να λέτε, «τίποτε δεν θέλω, μια γωνίτσα στον Παράδεισο να μας τακτοποιήσεις όλους μαζί!», δεικνύοντας με απλά λόγια την υψηλή στάθμη της εμπειρικής θεολογίας, που τόσα χρόνια έχετε αποκτήσει με την θεία φώτιση, ότι δεν «υπάρχει ατομική σωτηρία, αλλά μέσα στην Εκκλησία είμαστε όλοι ένα!»

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας στο Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής παρετέθη εόρτια δεξίωση προς τιμήν του Μακαριωτάτου εκ μέρους του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας.

Στην λατρευτική αυτή σύναξη παρέστησαν ο Θεοφ. Επίσκοπος Ναυκράτιδος κ.Μελέτιος, Καθηγούμενος της Π.Ι.Μ. Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας, ο εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Νικόλαος Νάνης, ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου της Μεγάλης Πόλεως κ.Εδμόνδος Κασιμάτης, η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συλλόγου «Πτολεμαίος Α΄» δρ.Λιλίκα Θλιβίτου και πιστοί της ελληνικής Παροικίας.